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Základní škola získá nové venkovní učebny
Díky úspěšné žádosti o dotaci 
z Integrovaného regionálního operačního 
programu vzniknou u dvou budov Základní 
školy Rýmařov na Jelínkově a Národní ulici 
odborné venkovní učebny a zázemí pro 
žáky. Původně bylo počítáno i s učebnou 
u budovy školy na ulici 1. máje. Vzhledem 
ke změně podmínek dotačního titulu 
muselo být od její realizace upuštěno, 
aby byl dodržen finanční limit celkových 
způsobilých nákladů na projekt.

Na Jelínkově ulici bude postavena bezbarié- 
rová venkovní učebna s  přístřeškem, plně 
vybavená pomůckami pro potřeby moder-
ní výuky. Objekt bude řešen jako dřevostav-
ba. Stávající travnatý povrch se přemění na 
hřiště pro žáky. Běžecká dráha a doskoči-
ště budou do dvora nově zakomponovány 
a  doplněny hrací a  odpočinkovou zónou. 

V  rámci realizace je plánována rovněž vý-
stavba krytého koridoru u budovy školy.

Nového vybavení se dočkají také prv-
ňáčci v  budově na Národní ulici. Při-
lehlé travnaté prostranství nad školou 
bude renovováno a  doplněno o  venkov-
ní učebnu, přístřešek a  plochu s  hrací-
mi prvky. K  propojení s  budovou bude 
sloužit schodiště užívané zároveň jako 
kaskádové sezení. V  prostoru pod ško-
lou bude vybudováno venkovní relaxač-
ní posezení se zastřešeným koridorem. 
Součástí řešení bude nové oplocení rela-
xační zóny i prostranství venkovní učeb-
ny a hřiště.
Rozpočtované náklady na obě stavby činí 
33 milionů korun, přičemž 24,5 milionu ná-
sledně pokryje přislíbená dotace.

Jana Hrbáčová 
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Foto: K PROJEKT Kročil, s. r. o.

Město nabízí k prodeji pozemek pro výstavbu rodinného domu
Město Rýmařov nabízí k prodeji pozemek 
v Janovicích za účelem výstavby 
rodinného domu nebo rekreačního 
objektu k individuálnímu bydlení.

Předmětem prodeje je pozemek v k. ú. Ja-
novice u  Rýmařova, parc. č. 196/11, o  vý-
měře 1 405 m2. Minimální nabídková cena 
pozemku byla stanovena znaleckým po-
sudkem na 991 279 korun vč. DPH.
Přístup k  pozemku je zajištěn pouze po 
částečně zpevněné ploše, která není 
v  majetku města Rýmařova, není vedena 
jako komunikace a  její stav neumožňuje 
příjezd těžké staveništní techniky. Prodej 
pozemku nezakládá povinnost prodávají-
cího zřídit novou přístupovou komunikaci 

ke stavbě, zlepšit její stav a parametry, za-
jišťovat její správu ani stavebně-technic-
kou údržbu. Město Rýmařov není odpo-
vědné za napojení budoucích staveb na 
inženýrské sítě.
Prodej pozemku proběhne formou nabíd-
kové obálkové metody. Zájemce může po-
dat pouze jednu nabídku. Jediným hod-
noticím kritériem pro výběr nejvhodnější 
nabídky je nejvyšší nabídnutá cena za od-
koupení předmětu prodeje.
Nabídky v  řádně označené a  zalepené 
obálce musí být doručeny na podatelnu 
Městského úřadu Rýmařov (nám. Míru 
230/1, 795 01 Rýmařov) nejpozději  
27. 11. 2023 do 15 hodin. Zájemci mohou 
být u otevírání obálek přítomni.

Bližší informace k  prodeji lze získat na fi-
nančním odboru MěÚ Rýmařov, náměstí 
Míru 230/1, u Jitky Langerové (tel. č. 554 254 
152, e-mail: langerova.jitka@rymarov.cz).

VK 
Zdroj: Úřední deska MěÚ Rýmařov

Vizualizace venkovní učebny a zázemí při základní škole na Jelínkově ulici

Vizualizace venkovní učebny a hracích prvků u základní školy na Národní ulici
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Modernizace vodovodu 
na Opavské ulici

Poslední týden v září byly zahájeny stavební práce na výměně vo-
dovodu na Opavské ulici, konkrétně jde o úsek vedoucí naproti su-
permarketu Penny až po odbočku na Národní ulici. Práce jsou pro-
váděny protlakem, to znamená, že není nutný výkop rýhy, ale jen 
tzv. zápichové jámy.
Je potřeba počítat s  dopravním omezením, došlo k  částečnému 
zúžení vozovky a také k postupnému uzavření místních komunika-
cí U Rybníka a U Lomu.
Investorem stavby je společnost VaK Bruntál, a. s. Realizace potr-
vá do konce října.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: redakce

Město vyhlásilo programy 
na podporu sportu 
a zájmových aktivit
Zastupitelstvo vyhlásilo na svém posledním zasedání Programy 
podpory zájmových aktivit a Programy podpory tělovýchovy 
a sportu na rok 2024. Alokace na podporu zájmových aktivit 
byla stanovena na 800 tis. korun. Objem fi nančních prostředků 
určených pro tělovýchovu a sport činí 5 500 tis. korun.

Programy podpory zájmových aktivit přispí-
vají na provozování kulturních a  zájmových 
aktivit a  organizaci kulturních a  společen-
ských akcí. Subjekty mohou požádat o fi nan-
ce na celoroční činnost, pořádání kulturních 
či zájmových akcí, na přípravu reprezentantů 
města a jejich účast na soutěžích či význam-
né akci.
Cílem města je také podporovat pravidel-
nou sportovní a  tělovýchovnou organizo-
vanou činnost dětí a  mládeže a  zkvalitnit 
nabídku sportovních a tělovýchovných akcí 
a soutěží na území města. V rámci Progra-
mů podpory tělovýchovy a sportu je možné 
žádat o  finanční příspěvek na pravidelnou 
sportovní činnost pro děti a  mládež, celoroční činnost spor-
tovních oddílů se sídlem v  Rýmařově či pořádání významných 
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sportovních akcí. Sportovní organizace 
se sídlem v  Rýmařově, které pečují 
o  majetek ve vlastnictví města, mohou 
požádat o  příspěvek na správu tohoto 
majetku.
Reprezentanti města ve sportovní či 
zájmové oblasti mohou být nominováni 
a  oceněni za své úspěchy z  minulého ka-
lendářního roku.
Žádosti o  poskytnutí příspěvku nebo 
ocenění reprezentanta je možno podávat 

od 1. listopadu 2023 do 5. ledna 2024 
poštou na adrese Městský úřad Rýmařov, 
náměstí Míru 230/1, 795 01 Rýmařov, 
elektronicky prostřednictvím Portálu 
občana nebo osobně na podatelně 
městského úřadu či na odboru školství 
a  kultury. O  poskytnutí příspěvku pak 
rozhodne na své nejbližší schůzi rada 
města, případně na nejbližším zasedání 
zastupitelstvo města (dle výše schvalova-
né dotace), na základě doporučení přísluš-

ných komisí. Finanční příspěvek v  rámci 
všech programů je neinvestiční.
Bližší informace o  všech programech na-
leznete na webových stránkách města, pří-
padně se můžete obracet na odbor školství 
a  kultury Městského úřadu Rýmařov – 
vedoucí Leona Pleská, tel.: 554 254 160, 
e-mail: pleska.leona@rymarov.cz.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

U základní školy vznikla přírodní zahrada
U budovy ZŠ Rýmařov na ulici 
1. máje byla vybudována nová 
přírodní zahrada, která bude sloužit 
žákům zejména k environmentálnímu 
vzdělávání. Jejím cílem je podpořit 
pozitivní vztah dětí k přírodě 
a poskytnout jim prostor, 
kde ji mohou vnímat všemi 
smysly a získat znalosti na 
základě vlastní prožité zkušenosti 
a pozorování.

Před budovou školy bylo vybudováno je-
zírko s  vodními rostlinami, které vytvoří 
malý vodní ekosystém. Samostatně fun-
gující biotop bude žákům názorně slou-
žit při výuce. Expozice jezírka je doplněna 
o  informační panel na téma Zadržování 
vody v krajině. V  rámci projektu byl vytvo-
řen nový trvalkový záhon a  instalovány la-
vice k posezení. Pestrobarevné květy rost-
lin přilákají opylovače a spolu s nimi další 
živočichy.

V areálu školy bylo umístěno dřevěné pose-
zení a modřínový kvádr pro popínavé rostli-
ny, který vytvoří stinný prostor. Vše bylo do-
plněno rostlinnou výsadbou.
Celkové náklady projektu činily téměř 575 tis. 
korun, z  toho 15 % činí fi nanční spoluúčast 
školy. Zbytek pokryje dotace ze Státního fon-
du životního prostředí České republiky.

Text a foto: Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Začala výstavba skateparku
V září byla zahájena výstavba skateparku 
na Žižkově ulici v blízkosti fotbalového 
stadionu. Multifunkční plocha a s ní spojené 
prvky budou určeny pro provozování 
sportovních aktivit ve volném čase.

Betonová plocha pro skateboarding se 
bude rozkládat na ploše o velikosti 870 m2. 
Design byl navržen tak, aby splňoval poža-
davky pro aktuální trendy. Skatepark bude 
zahrnovat různě velké a  tvarově členité 
plochy výškově oddělené pomocí schodů 
nebo tzv. bangů (nájezdových ramp), které 
mají po stranách opěrné zídky různé šířky. 
Dominovat mu budou překážky, jež zná-
me z pouličního prostředí – různě vysoké 
a dlouhé sjezdy, schody, zábradlí, zídky, la-
vičky, obrubníky atd.

Stavbu skateparku, který bude dokončen 
na jaře příštího roku, provádí fi rma Hydro 
Gas Manufacture, s. r. o., z Ostravy. Nákla-
dy se vyšplhají na téměř 9,7 mil. korun.

Jana Hrbáčová
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov

Foto: Hydro Gas Manufacture, s. r. o.

Vizualizace nového skateparku 

Začala výstavba skateparkuZačala výstavba skateparku

Vizualizace nového skateparku 
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Ze zasedání zastupitelstva města
Ve čtvrtek 21. září se ve Středisku 
volného času Rýmařov konalo zasedání 
rýmařovského zastupitelstva. Zastupitelé 
jednali mimo jiné o plnění akčního 
plánu, hospodaření města a prodejích 
městských pozemků.

První návrh rozpočtu roku 2024
Návrh počítá s  daňovými příjmy ve výši 
203,6 mil. korun. Spolu s  příjmy z  pro-
dejů a  nájemného, s  dotacemi (inves-
tičními i  průtokovými) a  dalšími zdro-
ji pak celkové příjmy dosáhnou částky 
360 mil. korun, ke které bude ještě při-
počten přebytek hospodaření roku 2023. 
Na straně výdajů jsou zatím rozpočtová-
ny pouze mandatorní výdaje, dokonče-
ní investičních akcí zahájených v  roce 
2023, realizace venkovních učeben (viz 
samostatný článek), chodníků na Revo-
luční ulici a stavební úpravy 2. a 3. nad-
zemního podlaží objektu Bartákova 21, 
kde vzniknou další prostory pro ordina-
ce lékařů. O investování zbylých volných 
prostředků, které nyní představují částku 
52 mil. korun, ještě zastupitelé povedou  
diskusi.

Město získá pozemky  
ve Flemmichově zahradě

Již několik let vede město Rýmařov jed-
nání se soukromým zemědělcem o výku-
pu či směně pozemků v  areálu Flemmi-
chovy zahrady. Pozemky o výměře téměř 
24 tis. m2 jsou přirozenou součástí spor-
tovně rekreačního areálu Flemmichovy 
zahrady. Vedou tudy trasy pro běžecké ly-
žování, cyklokrosové závody, je zde umís-
těna bikrosová dráha. Majitel pozemků 
nyní přišel s  nabídkou na jejich směnu 
společně s dalšími pozemky (např. nivou 
Lučiny, pozemkem za Podolským rybní-
kem aj.) o  celkové rozloze 49 tis. m2 za 
vybrané pozemky v k. ú. Jamartice s do-
platkem 10 mil. korun. Zastupitelé schvá-
lili záměr směny pozemků, samotná smě-
na bude projednána na listopadovém 
zasedání zastupitelstva. V případě usku-
tečnění směny bude moci město reno-
vovat zbylou část Flemmichovy zahrady 

a  rozšířit možnosti aktivního trávení vol-
ného času pro občany.

Milostivé léto odpustí  
některé daňové dluhy

Od 23. června 2023 je v  platnosti nový 
zákon č. 182/2023 Sb., o  mimořádném 
odpuštění a  zániku některých daňových 
dluhů, který umožňuje samosprávám při-
pojit se ke státem organizované akci 
známé pod názvem Milostivé léto III. 
V podmínkách Rýmařova jde o cca 150 pří-
padů daňových exekucí, kde je evidováno 
příslušenství daně (exekuční náklad) ve 
výši cca 75 tis. korun. Dlužníci musí sami 
aktivně požádat o  odpuštění a  doplatit 
jistinu. Dále se Milostivé léto týká cca 
70 případů, u kterých je evidovaná jistina 
dluhu nižší než 200 korun (celková částka 
odpuštěného dluhu by činila cca 8 tis. ko-
run). Tyto dluhy po připojení města k Mi-
lostivému létu zaniknou automaticky, bez 
další aktivity dlužníků.
Zastupitelstvo města rozhodlo o připojení 
města Rýmařova ke státem organizované 
akci Milostivé léto III pro všechny místní 
poplatky, které spravuje Městský úřad Rý-
mařov.

Podání žádosti na opravu  
střediska Diakonie ČCE

Projektová příprava pro stavební úpravy 
střediska Diakonie ČCE na tř. Hrdinů je 
téměř u konce. Město Rýmařov bude po-
dávat žádost o dotaci z Národního plánu 
obnovy – výzvy Zvyšování kapacit nepo-
bytových komunitních sociálních služeb. 
Plánovaná modernizace by zahrnovala vý-
měnu střešní krytiny, oken a dveří, zatep-

lení fasády a podstřeší, přístavbu výtahu, 
rekonstrukci vnitřního vedení vody, kana-
lizace a  elektroinstalace, vedení plynu, 
opravu omítek a  podlah či výměnu vnitř-
ních dveří. Dobudovány by byly zpevněné 
odstavné plochy pro vozidla organizace 
a  stanice pro nabíjení 2–3 vozidel. V  pří-
padě uspění žádosti dotace pokryje 100 % 
způsobilých nákladů.

Revitalizace stálých expozic muzea

Zastupitelstvo města schválilo žádost 
Městského muzea Rýmařov o  návratnou 
finanční výpomoc na předfinancování pro-
jektu Muzeum – kulturní organizace veřej-
nosti otevřená, podpořeného z  Programu 
rozvoje venkova. Cílem projektu je revita-
lizace stálých expozic a  dalšího zázemí 
Městského muzea Rýmařov, zejména re-
konstrukce sociálního zařízení v  přízemí, 
oprava osvětlení, omítek a podlah v 1. a 2. 
patře budovy.
Celkové náklady projektu činí 1 147 082 
korun, přičemž získaná dotace představu-
je 917 665 korun. Projekt bude realizován 
od 30. října 2023 do 28. února 2024.

Žádost Spolku přátel ZUŠ 
o příspěvek z rozpočtu města
Spolek přátel ZUŠ Rýmařov se obrátil na 
město Rýmařov se žádostí o příspěvek na 
provoz ve školním roce 2023/2024. V mi-
nulých letech byly v rámci činnosti spolku 
vyučovány děti, které nemohly být přijaty 
do běžné výuky v základní umělecké ško-
le, což v uvedeném školním roce nebude 
zapotřebí. Spolek by však rád zachoval 
podporu výuky ve Výtvarné akademii pro 
seniory. Seniorům nad 60 let je výuka po-
skytována za symbolický poplatek 50 ko-
run měsíčně. Zastupitelé schválili pro spo-
lek na tento školní rok finanční příspěvek 
ve výši 78 000 korun.

Jana Hrbáčová,  
tisková mluvčí MěÚ Rýmařov 

Zdroj: materiály ZM 
Foto: redakce, canva.com,  

archiv Městského muzea Rýmařov
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Nový platební portál města Rýmařova
Město Rýmařov již dříve informovalo 
o spuštění nového Portálu občana pro 
moderní komunikaci s obyvateli. Tato 
platforma slibuje nejen usnadnění 
komunikace mezi městem a jeho 
obyvateli, ale přináší také pohodlnou 
cestu k placení místních poplatků 
a pohledávek.

Ve snaze o  zjednodušení administrati-
vy a zlepšení služeb pro občany je jedním 
z  klíčových prvků tohoto portálu Osob-
ní účet, který nabízí obyvatelům mož-
nost pohodlně spravovat své povinnosti 

vůči městu. Občané si zde mohou zkont-
rolovat a  zaplatit různé pohledávky, jako 
jsou poplatky za odpady či poplatek za 
psa, stejně snadno, jako by platili nákup 
v internetovém obchodě.
Pro využití Osobního účtu je ovšem nutné 
se přihlásit pomocí Identity občana, což za-
jišťuje bezpečnost a autentičnost dat. Ten-
to krok je v souladu s moderními standar-
dy ochrany osobních údajů a zabezpečení. 
Přestože se může na první pohled zdát, že 
tato autentifi kace může být zdlouhavá, je 
nezbytná – zajišťuje, že citlivé informace 
občanů zůstanou v bezpečí.

Pro ty, kteří chtějí 
ještě rychlejší a  jed-
nodušší způsob pla-
cení, byl vytvořen 
Platební portál. Zde 
stačí zadat rodné číslo 
a  e-mailovou adresu, 
systém poté zobrazí veškeré platby, které 
je možné uhradit. Tato rychlá možnost plat-
by připomíná nákupní košík v e-shopu, což 
usnadňuje a urychluje celý proces.

Jiří Františák
informatik MěÚ Rýmařov

Byterm investuje do oprav
V letošním roce příspěvková organizace 
Byterm Rýmařov pokračovala 
v investicích do oprav a údržby bytového 
a nebytového fondu města.

Z plánovaných akcí bych chtěla vyzdvihnout 
dokončení stavebních prací na projektu 
„Regenerace bytového domu Pivovarská 
č. 940/12, Rýmařov“ s  finanční podporou 
dotačního programu Nová zelená úsporám. 
Rekonstrukce zahrnovala zateplení 
obvodového pláště domu a  soklového 
zdiva kontaktním zateplovacím systémem, 
osazení nových garážových vrat, nových 

oken ve sklepě 
a střešního svět-
líku v  prostoru 
schodiště, opra-
vy lodžií, ople-
chování a  pře-
ložení prvků na 
původní fasádě 
na fasádu za-

teplenou a ostatní drobné opravy. Celkové 
náklady včetně projektové přípravy, práce 
koordinátora bezpečnosti práce na stavbě, 
autorského a  technického dozoru dosáhly 

částky 8 791,5 tis. korun. Dotace činí 810 
591 korun. Stavební práce realizovala fi rma 
RÝMSTAV CZ, spol. s r. o.
Touto cestou bych chtěla poděkovat rea-
lizační fi rmě za kvalitně odvedenou práci, 
nájemníkům za trpělivost, která je už nyní 
vykoupena násobně vyšším komfortem 
bydlení, a  zejména Bohumíru Honsárkovi, 
jenž se jako technický dozor investora za-
sloužil o zdárný průběh prací.
Velkou investicí do nebytového fondu byla 
stavební příprava pro druhou zubní ordi-
naci Sdruženého zdravotnického zařízení 
Krnov v prostorách rýmařovské polikliniky. 
Náklady na stavební práce v ordinaci, záze-
mí a přilehlé chodbě se vyšplhaly na téměř 
1,2 mil. korun a realizovala je fi rma Ludvas 
Trade, s. r. o. Materiálové a odborné vyba-
vení uhradila krnovská nemocnice.

Ivana Pavlovcová
ředitelka Bytermu Rýmařov

Foto: redakce

Bytový dům na Pivovarské ulici 

Ordinace SZZ Krnov v budově polikliniky
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INFORMACE Z MĚSTA A OKOLÍ

Upozornění na podvodné telefonáty
V poslední době se množí případy večer-
ních a  nočních telefonátů, v  nichž vola-
jící podvodníci pod nejrůznějšími zámin-
kami lákají zejména od seniorů peníze. 
Upozorněte prosím všechny ve své rodi-
ně a v okolí, aby se nenechali okrást!
Podvodníci jsou v  současné době v  po-
užití telefonů velmi vynalézaví. Dejte si 
prosím pozor, aby nepřipravili o  finance 
i vás!

Zdroj: rymarov.cz

Obce na Rýmařovsku pokračují v boji  
proti zdražování odpadů
Už na jaře jsme čtenáře informovali, 
že vedení většiny obcí na Rýmařovsku 
včetně měst Rýmařova a Břidličné se 
rozhodlo postupně zavést novinky, 
které pomohou udržet odpadové 
hospodářství pod kontrolou.

Prvním krokem je postupné zavedení evi-
dence směsného komunálního odpadu. 
Průběžně se na území Rýmařovska začaly 
čipovat popelnice na směsný odpad. Ná-
doby jsou – nebo v krátké době budou –  
označeny speciálními RFID čipy. Čip 
umožní ihned při vývozu načtení informa-
ce o místě, druhu a množství odpadu do 
evidenčního systému obce.
Druhým krokem je pořízení odpadových 
nádob na plasty a papír do obcí, které se 
rozhodly třídění odpadů ještě více při-
blížit k  domácnostem. Pro 11 obcí (Bři-
dličnou, Dolní Moravici, Horní Město, 
Lomnici, Malou Morávku, Malou Štáhli, 
Ryžoviště, Starou Ves, Tvrdkov, Václavov 
u  Bruntálu a  Velkou Štáhli) bylo poříze-
no celkem 3 234 nádob. Město Rýmařov 
podalo ve stejném období samostatnou 
žádost, v rámci níž bude pořízeno 2 200 
nádob na separovaný odpad.
Menší nádoby o  objemu 120 a  240 lit-
rů budou umístěny k  jednotlivým rodin-
ným i bytovým domům. Zároveň na nich 
bude umístěn čip, který zajistí informa-
ci o  tom, jak je která nádoba obsluho-
vána. Vlastníci rodinných domů ve výše 

jmenovaných obcích tak během podzimu 
budou moci zažádat o  nádoby na plast 
a papír. Četnost svozu se bude odvíjet od 
množství a potřeb v jednotlivých obcích, 
předpokládá se jednou za měsíc. Nádoby 
byly pořízeny za přispění Evropské unie 
z projektů Rozšíření sběru tříděných od-
padů v mikroregionu Rýmařovsko a Roz-
šíření sběru separovaných odpadů v Rý-
mařově.
Krátce chci zmínit další vydařený počin 
Sdružení obcí Rýmařovska, které bylo 
úspěšné při podání žádosti o  dotaci na 
zajištění kompostérů pro naše občany. 
Záměrem je pořídit do obcí Dětřichov 
nad Bystřicí, Horní Město, Jiříkov, Lomni-
ce, Malá Morávka, Malá Štáhle, Stará 
Ves, Tvrdkov, Václavov u  Bruntálu, Vel-
ká Štáhle, Břidličná a  Rýmařov celkem  

1 817 kompostérů s  minimálním obje-
mem 1 100 l a 10 nádob o objemu 1 400 l.  
Svozová společnost Městské služby Rý-
mařov, s. r. o., podala žádost o dotaci na 
pořízení nového svozového vozidla a 260 
nádob na bioodpad.
Všechny projekty mají za cíl dosáhnout 
maximálního zvýšení míry separace od-
padů při co největším pohodlí uživatelů 
celého systému. Po realizaci se předpo-
kládá, že se celkové množství vytřídě-
ných odpadů v obcích Rýmařovska zvýší 
o 259 tun ročně. V Rýmařově by se mohlo 
navíc vytřídit 135 tun papíru a plastů a až 
230 tun biologického odpadu.

Nikola Pohanělová, projektová  
manažerka SOR a MAS Rýmařovsko 

Foto: redakce

Zástupci obcí z Rýmařovska při společném jednání o změnách v odpadovém hospodářství
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Čtyři sta padesát mililitrů naděje
V důsledku stárnutí dárcovské základny 
je AGEL Transfuzní služba po celý rok 
velice aktivní v náboru nových dárců krve. 
Významným partnerem je dlouhodobě 
Nadační fond NADĚJE se svým projektem 
450 ml NADĚJE. Ve středu 13. září 
proběhla tato akce v AGEL Transfuzní 
službě v Bruntále.

Projekt je primárně zaměřen na získávání 
nových dárců krve pro transfuzní odděle-
ní nemocnic v  celé České republice. „Pro-
jekt vznikl v Břeclavi, kde se akce s názvem 
450 ml NADĚJE konala jednou ročně, a re-
agoval na potřeby samotných transfuzních 
stanic, které hlásí nedostatek nových bez-
platných prvodárců, a pod hlavičkou Nadač-
ního fondu NADĚJE posunul působnost do 
celé České republiky,“ představuje projekt 
Xenie Mráčková, koordinátorka projektu 
450 ml NADĚJE, s tím, že celorepublikovým 
partnerem projektu je společnost BALONY.
EU, která na každé akci věnuje pro jednoho 
prvodárce let balonem.
„Díky této akci jsme rozšířili naši velkou dár-
covskou rodinu o  dalších 12 dárců krve. 
Možná se toto číslo na první pohled zdá níz-
ké, ale pokud si uvědomíme, že za jeden je-
diný rok jsme nuceni vyloučit několik desítek 
věrných dárců krve a plazmy z naší dárcov-

ské komunity z  důvodu zdravotních ome-
zení, jsme rádi za každého nového dárce. 
Oznámit dárci jeho trvalé vyloučení z  dár-
covství je pro nás mnohdy velmi emotivní, 
a  přestože jsme nesmírně vděční za jejich 
dlouhodobou podporu a  obětavost, zdraví 
našich dárců a  bezpečnost pacientů jsou 
pro nás na prvním místě,“ sdělila Marcela 
Kučerková, referentka marketingu AGEL 
Transfuzní služby.

Gabriela Lefenda
ředitelka odboru vnějších vztahů AGEL

Foto: AGEL, a. s.

Imatrikulace primánů 
rýmařovského gymnázia

Ve čtvrtek 
7. září se konala 
na zámku 
v Janovicích 
slavnostní 
imatrikulace třídy 
1. A (primy) nižšího 

gymnázia – slavnostní akt přijetí 
nových žáků ke studiu.

Akce začala shromážděním žáků a  je-
jich rodičů i  dalších rodinných příslušní-
ků v  obřadní síni janovického zámku. Na 
programu bylo uvítání, slavností řeč ře-
ditelky Gymnázia a  SOŠ Rýmařov Zdeny 
Kovaříkové a  také zástupců města Rýma-
řova. Osobně přítomné přivítali a  mnoho 
úspěchů studentům popřáli starosta Lu-
děk Šimko a místostarostka Lenka Vavřič-
ková. Dále byli představeni pedagogové 
gymnázia, kteří se budou podílet na dal-
ším vzdělávání nových žáků. Následova-
lo jmenovité předávání pamětních listů, 
medailí a květin všem přijatým studentům. 
Všichni totiž v dubnu 2023 úspěšně složili 

jednotnou přijímací zkoušku na obor 
nižšího gymnázia, k čemuž jim ještě jednou 
gratuluji. Akce byla zakončena českou 
státní hymnou a  krásné počasí dovolilo 
udělat i mnoho fotografií na památku.

Daniela Ondrová, třídní učitelka 1. A
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Foto: Ivana Hofírková

Rada města Rýmařova 
vyhlašuje

výběrové řízení 
na funkci

ředitele/ředitelky 
příspěvkové 
organizace 

Byterm Rýmařov

Předpokládaný nástup: 
1. listopadu 2023

Pracovní poměr:
na dobu určitou po dobu 
výkonu funkce uvolněné 
zastupitelky a stávající 

ředitelky organizace 
Ing. Lenky Vavřičkové

Platové podmínky:
11. platová třída + osobní 

příplatek a příplatek 
za vedení

Lhůta pro podání 
přihlášky:

6. října 2023 na podatelně 
Městského úřadu Rýmařov

Více informací 
(stanovené požadavky 

na uchazeče, obsah 
přihlášky, souhlas 
se zpracováním 
osobních údajů) 

naleznete 
na úřední desce města: 

www.rymarov.cz.
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ŠKOLSTVÍ

Prvňáčci slavnostně zahájili školní docházku

Starosta Luděk Šimko, místostarostka 
Lenka Vavřičková, ředitel základní školy 
Jan Jablončík a zástupkyně ředitele pro 
1. stupeň Renata Baslarová společně 
zahájili školní rok ve čtyřech třídách nově 
nastupujících prvňáčků v budově základní 
školy na Národní ulici.

V první školní den dorazila většina dětí do 
školy s úsměvem na tváři. Početný dopro-
vod prvňáčků tvořili rodiče a  rodinní pří-

slušníci. Do prvních tříd letos nastoupilo 
celkem 84 žáků, odklad povinné školní do-
cházky mělo pouze 10 dětí. Prvňáčci byli 
rozděleni do čtyř tříd. Kromě učitelek v nich 
budou působit tři asistentky pedagoga. 
Všechny první třídy se nacházejí v budově 
na Národní ulici, kde mají k dispozici svou 
výdejnu jídla, tělocvičnu a družinu.
Slova na úvod se v jednotlivých třídách uja-
la zástupkyně ředitele pro 1. stupeň Renata 
Baslarová, která popřála novým žákům, aby 

se jim ve škole líbilo. Starosta Luděk Šimko 
s místostarostkou Lenkou Vavřičkovou do-
nesli dětem drobné dárky a sladkosti a po-
přáli jim, aby byly ve škole spokojené, nebály 
se na všechno zeptat a získaly brzy nové ka-
marády. Ředitel školy Jan Jablončík si vzal 
v každé třídě slovo na závěr a vyjádřil přání, 
aby se žáci do školy těšili ještě dalších devět 
let a rodiče s nimi měli trpělivost.

Text a foto: VK

Adaptační kurzy na Gymnáziu a SOŠ Rýmařov
Ve dnech 
14. a  15. září 
připravila naše 
škola pro žáky 

všech prvních ročníků (primy, kvinty a  1. 
MAS) adaptační kurz. Díky spolufinancování 
z  rozpočtu Moravskoslezského kraje 
z  projektu „Primární prevence rizikových 
projevů chování na Gymnáziu a  SOŠ 
v  Rýmařově“ se mohlo adaptačního kur-
zu zúčastnit všech 68 nově příchozích 
žáků.
Byli jsme ubytováni na krásném místě 
v Karlově pod Pradědem, na horské chatě 
Moravice. Počasí nám vyšlo a téměř všech-
ny plánované aktivity jsme mohli uskuteč-
nit venku. Žáci měli možnost se lépe po-
znat a zároveň se blíže seznámit se svými 

novými třídními učitelkami. Na programu 
byly seznamovací, kooperativní a zábavné 
hry, soutěže, procházky po okolí a mnoho 
jiného. Večerní program byl zaměřen na pri-
mární prevenci rizikového chování, kariéro-
vé poradenství a samozřejmě nechyběl ani 

zpěv za doprovodu kytary. Celý pobyt byl 
velmi vydařený a nyní mohou žáci začít no-
vou etapu svého vzdělávání.

Text a foto: Andrea Továrková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov

Třída 1. C Třída 1. D

Třída 1. A Třída 1. B
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Studenti zahájili školní rok v Provence
Pro 42 studentů rýmařovského gymnázia 
začal školní rok už 31. srpna, kdy se 
vydali se třemi svými vyučujícími na 
desetidenní poznávací zájezd do perly 
jižní Francie – Provence, kraje vína, 
umělců, levandule, malebných vesniček 
a městeček na skalních vyvýšeninách, 
kraje plného kaňonů a soutěsek.

Od budovy školy jsme vyrazili autobusem 
v pravé poledne. Za den jízdy se naší prv-
ní zastávkou stalo město Orange, kde jsme 
se zašli podívat k vítěznému oblouku a do 
antického divadla. Následovala prohlídka 
Châteauneuf-du-Pape, známého výrobou 
červeného vína, kde jsme si užili výhled na 
vinice a řeku Rhônu.
V  sobotu jsme se vydali na procházku 
k jedné z největších vyvěraček v Evropě – 
Fontaine de Vaucluse. Poté nás autobus 
zavezl k  cisterciáckému klášteru Abbay 
de Sénanque, obklopenému levandulo-
vým polem, neboť pěstování levandule 
a výroba medu jsou zdrojem obživy míst-
ních mnichů. V  klášteře jsme navštívili 
obchůdek s levandulovými produkty, takže 
o dárky domů bylo postaráno. Naše další 
kroky vedly soutěskou do vesnice Bories 
tvořené 20 kamennými domy postavenými 
ve tvaru iglú bez použití malty. Den 
jsme zakončili návštěvou terasovitě 
uspořádaného Gordes.

Neděle byla věnována jedenáctikilometrové 
túře soutěskou Véroncle se zbytky starých 
vodních mlýnů. Měli jsme štěstí, protože se 
k  nám přidal místní obyvatel, pan Daniel, 
který se stal naším průvodcem a cestou nás 
upozornil na mnoho zajímavostí. Rovněž 
nám pomohl zdolat desetimetrový komín 
ve skále a  francouzštináři si s  ním dobře 

popovídali. Městečko 
Roussillon ležící upro-
střed starých okrových 
lomů nás upoutalo domy 
s  fasádami v  typických 
barvách – žluté, oranžo-
vé a  červené. Poslední 
zastávkou dne byl Ju-
liánův most z  3. století  
př. n. l.
Pondělí jsme zahájili vý-
letem do Avignonu, kde 
jsme viděli slavný most, 
papežský palác, divadlo 
a platanovou alej. Odtud 
jsme se vydali do hlav-
ního města oblasti Ca-
marque Saintes Maries 
de la Mer, kde jsme si 
užili koupání v moři, plav-
bu lodí v  deltě tzv. Malé 
Rhôny, viděli jsme typic-
ké bílé camargské koně, 
černé býky a  růžové pla-
meňáky.
V úterý nás čekala velko-
lepá túra kaňonem Ver-
don. Zvládli jsme ji ujít za 
6 hodin, cestou jsme se 

kochali dechberoucími výhledy, procházeli 
jsme tunely a  obdivovali peřeje řeky 
Verdon. Po zvládnutí této trasy nás čekala 
mimořádná večeře připravená v  polních 
podmínkách u autobusu.
Středa patřila městu St. Rémy, bráně do 
pohoří Alpilles. Je to malebné město, jež 
se stalo inspirací pro mnohé umělce. Hře-
benovkou v národním parku jsme došli do 
skalního městečka Les Baux de Provence. 
V  katedrále obrazů Carrières de Lumières 
jsme zhlédli audiovizuální projekci Tin-
tin.
Ve čtvrtek jsme navštívili Vaison la Ro-
maine a  prohlédli si vykopávky římského 
dolního města. Putování po Provence jsme 
zakončili nevšední túrou korytem řeky 
v soutěsce Toulourenc.
Před odjezdem jsme si stihli prohlédnout 
město Isle sur la Sorgue, kde jsme během 
pobytu bydleli v příjemném kempu.
Měli jsme se báječně. Poznali jsme spoustu 
krás, změřili jsme své síly v každodenním 
putování, výborně se nám bydlelo, díky 
kuchaři, který nám připravoval snídaně 
a  večeře, jsme ochutnali francouzské 
bagety, krevety, slávky, sýry a  spoustu 
dalších dobrot. Poznali jsme přívětivé 
lidi, s  nimiž si studenti francouzštiny 
mohli povídat. Vnímali jsme atmosféru 
malebné Provence. Z výletu nám zůstanou 
hezké vzpomínky a  touha se na ta místa 
vrátit.

Karla Havlíková 
Gymnázium a SOŠ Rýmařov 

Foto: archiv školy

Vítězný oblouk v Orange

Soutěska Véroncle
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Společné setkání pracovních skupin pro rozvoj vzdělávání
Místní akční plány vzdělávání (MAP) jsou 
projektem Ministerstva školství, mládeže 
a tělovýchovy, jehož hlavní myšlenka 
je zaměřena na rozvoj kvalitního 
a inkluzivního vzdělávání dětí do 15 let. 
Již od začátku je garantem projektu 
na Rýmařovsku Místní akční skupina 
Rýmařovsko, o. p. s.

Dne 13. září se v zasedací místnosti Míst-
ní akční skupiny Rýmařovsko setkali zá-
stupci pracovních skupin projektu MAP 
III – Rozvoj vzdělávání na území Rýma-
řovska. Hlavním bodem jednání byl ná-
vrh akcí pro projekt Místní akční plán IV 
na území Rýmařovska, který navazuje na 
předchozí projekt.

Školy měly za úkol vymyslet aktivity, které 
by chtěly podpořit v příštích dvou letech díky 
Místní akční skupině Rýmařovsko. Zástupci 
našich skupin se na pracovním jednání 
dohodli na širokém spektru aktivit pro děti 
z mateřských škol, žáky základních škol, pe-
dagogy a širokou veřejnost. Mezi plánované 
akce patří hudební workshopy a  bubnová-

ní, deskové hry, scénická čtení či rozvoj po-
lytechnické výchovy. Zařazeny budou také 
workshopy na různá témata, například robo-
tika, e-bezpečí, kuchařská párty a další.

Text a foto: Michaela Rechtorik,  
manažerka projektu MAP III 

MAS Rýmařovsko, o. p. s.

Aktivity Seniorklubu v říjnu
Seniorklub SVČ Rýmařov se v našem regio-
nu setkal s velkým ohlasem. Desítky účast-
níků se už zapojují do pravidelných aktivit, 
o nichž jsme informovali v minulém vydání 
Rýmařovského horizontu. Co pro vás chys-
táme na říjen se dočtete v tabulce níže.

Pokud máte k  některé z  plánovaných  
akcí dotazy, obracejte se na Janu Egi-
dovou, tel.: 737 544 329, e-mail: jana. 
egidova@seznam.cz, nebo na kance-
lář Střediska volného času na Okružní  
ulici.

Přejeme všem krásné babí léto a těšíme 
se na pohodová setkání na plánovaných 
akcích.

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

2. října 09:30 SVČ – Julia Sedláka posezení v gastrodílně u kávy, čaje nebo dezertu, které si účastníci sami 
připraví

4. října 09:00 SVČ – Okružní posilovna
  10:00 SVČ – Okružní protahovací a dechová cvičení – Lýdie Švédíková
    SVČ – Okružní stolní tenis – po předchozím objednání u Jany Egidové

6. října 10:00 kinosál SVČ – Okružní filmový klub – Prezidentka s Annou Geislerovou a Ondřejem Vetchým 
v hlavních rolích

9. října 09:30 SVČ – Julia Sedláka kurz studené kuchyně – zájemci o účast se musí nejpozději do středy 4. října 
nahlásit Janě Egidové

10. října 10:00  SVČ – Okružní informatika – pro zapsané
11. října 10:00  SVČ – Okružní informatika – pro zapsané
  09:00 SVČ – Okružní posilovna
    SVČ – Okružní stolní tenis – po předchozím objednání u Jany Egidové

16. října 17:30 autobusové nádraží odjezd do Moravského divadla v Olomouci na představení Dokud nás lež 
nerozdělí

18. října 09:00 SVČ – Okružní jóga pro seniory pod vedením Martina Benýška
  09:00 SVČ – Okružní posilovna
    SVČ – Okružní stolní tenis – po předchozím objednání u Jany Egidové

23. října 09:30 SVČ – Okružní posezení v gastrodílně s ručními pracemi – u kávy či čaje můžete plést, 
háčkovat, vyšívat a podělit se o své znalosti a zkušenosti s ostatními účastníky

24. října   autobusové nádraží zájezd do Harrachova v Krkonoších – návštěva skláren a brusírny, možnost 
jídla v minipivovaru a pro zájemce turistická vycházka
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Seniorklub zve na výlet do krkonošského Harrachova
Seniorklub SVČ Rýma-
řov využívá letošního 
Roku Harrachů 
a  pořádá v  úterý 
24. října zájezd do  

krkonošského městečka Harrachova  
spojený s  exkurzí do nejstarší nepřetržitě 
fungující evropské sklárny Novosad a  syn. 
V  rámci výletu je možné navštívit muzeum 
v areálu sklárny, minipivovar nebo cukrárnu, 
můžeme zde i poobědvat. Součástí vstupen-
ky do areálu je kupón na nápoj (například 

místní pivo) zdarma. Zájemci o pěší procház-
ku se mohou vydat na turistickou stezku „Ha-
rrachovka“, dlouhou asi 6 km.
Vstupné do sklárny a  muzea činí 200 ko-
run a  hradí si ho každý účastník sám při 
vstupu. Závaznou přihlášku na zájezd 
včetně závazného poplatku za dopravu ve 
výši 150 korun je třeba uhradit v hotovos-
ti účetní SVČ Rýmařov nebo převodem na 
účet SVČ 19-7333290247/0100 (variabilní 
symbol 299, do zprávy pro příjemce napište 
své jméno a  za lomítkem „Harrachov“, 

např. Světluška Podzimníková/Harrachov). 
Členové Seniorklubu mají dopravu zdarma, 
takže jim bude záloha při nástupu do 
autobusu vrácena.
Odjíždí se ráno od Střediska volného času 
na Okružní ulici (čas bude ještě upřes-
něn), předpokládaný návrat do Rýmařova 
je ve večerních hodinách, přibližně mezi  
20. a 21. hodinou.

Jana Egidová 
Seniorklub SVČ Rýmařov

Chovatelská neděle
V neděli 3. září se uskutečnil 
v chovatelském areálu Na Poličce VI. 
ročník mezinárodní soutěže mladých 
chovatelů. Tuto soutěž uspořádala 
Okresní organizace Českého svazu 
chovatelů Bruntál ve spolupráci 
s Asociací středoškolských klubů 
České republiky, z. s. Letošní ročník byl 
výjimečný návštěvou náměstka ministra 
zemědělství Miroslava Skřivánka, který 
převzal patronát nad celou soutěží.

Chovatelé soutěžili ve 12 odbornostech: 
holubi, drůbež, králíci, králičí HOP, okras-
né ptactvo, hlodavci, fretky, nutrie a  činči-
ly, akvaristika, teraristika, kočky, psi a nově 
i  v  odbornosti ovce a  kozy. Do letošního 
ročníku se přihlásilo 58 soutěžících ze sed-
mi okresů ČR. Čekal je písemný test zna-
lostí a poznávací část.
Nechyběli ani členové chovatelského krouž-
ku z Břidličné. Ti kromě soutěžení předved-
li v rámci doprovodného programu i vybrané 

svěřence z kroužku. Během čekání na výsled-
ky měli soutěžící i veřejnost možnost podívat 
se na ukázku výcviku psů. O první se postara-
la kynoložka Barbora Vilimcová se svým bel-
gickým ovčákem, o druhou Václav Nedělka, 
který předvedl „lov“ s border teriéry. Oběma 
děkujeme za zpestření soutěžního dne.
Naši žáci bojovali hned v  deseti odbor-
nostech a  všichni se se soutěží poprali 

na jedničku. Podrobné výsledky nalezne-
te na webových stránkách ZŠ Břidličná. 
Všem soutěžícím gratulujeme, děkujeme 
za účast a přejeme hodně sil během celého 
školního roku. Poděkování patří také orga-
nizátorům a sponzorům akce.

Text a foto: Květa Děrdová 
vedoucí práce s mládeží OO ČSCH Bruntál

Nemám čas
Taky nemáte čas? Já ho mám málo 
a uvědomuji si to. Chtěla bych ho mít víc 
pro ty věci, pro které jsem se sama roz-
hodla.
Třeba na knížky, které se uraženě tváří na 
poličce. Nejsou zapomenuty, jen čekají 
a  mlčí a  musí ještě vydržet. Nemám čas 
umýt teď okno – do světa oko. Ono by si to 
zasloužilo, čmouhy jsou jako mapa Afriky, 
ještě však vidím, až nebudu vidět, tak asi 
všechno nahmatám. A umyju.
Nikdo mi nevrátí čas, o  který mě okradla 
známá hypochondrická kamarádka z  dět-
ství. Nechci mít čas strávený ve frontě na 
poště, v  lékárně nebo v čekárně u zubaře. 
U hororických televizních pořadů taky. Ne-
mám čas na lítání po obchodech, na zkou-

šení v kabinách, mám depresi při pohledu 
do zrcadla, raději zůstanu u těch pár věcí, 
které visí ve skříni.
Nerada čekám. Třeba na zelenou na křižo-
vatce, na zpozdilý vlak či autobus, taxi ne-
vyjímaje.
Nemám čas dělat věci zbrkle a bezmyšlen-
kovitě, líně připravovat krmi, nepodívat se 
ani do receptů a poradit se s Pohlreichem. 
Raději napasu oči v květinářství a rozhodnu 
se právě pro ten růžový hyacint, ten nutně 
potřebuju. Tak, pro radost.
Zavolat nebo napsat tetince – taky nemám 
čas, určitě by ji to potěšilo, já počkám.
Nějak časově nezvládám probrat rodinný 
fotoarchiv a  přiznám se: mám rozvyšíva-
nou dečku (už několik let!).

Chci dělat všechno s  chutí, protože chci. 
Nemám čas ztrácet čas.

Si
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Požár auta v Rýmařově
Odpoledne 7. září upoutal na parkovišti 
u  prodejny Lidl pozornost kolemjdoucích 
hořící osobní automobil. Na místě zasaho-
vala profesionální jednotka hasičů ze stani-
ce v Rýmařově. Při příjezdu na místo událos-

ti byla již požárem zasažena kabina a motor 
vozidla. Naštěstí nebyl nikdo zraněn.
Po uhašení a ochlazení celého vozidla ukli-
dili hasiči místo požáru a vozidlo následně 
předali majiteli, který si zajistil jeho odtah. 

Příčina vzniku požáru je v šetření, předběžná 
škoda byla vyčíslena na 70 000 korun.

Kamila Langerová 
tisková mluvčí HZS MSK

Muž se vážně zranil při pádu
Posádky zdravotnické záchranné služby 
byly v  pátek 8. září večer volány k  vážně 
zraněnému muži v  Horním Městě. Krajští 
operátoři přijali informaci o události po půl 
šesté. Na pomoc vyjely pozemní týmy ze 
základny v Rýmařově a následně vzlétl i vr-
tulník LZS Ostrava. První záchranáři byli na 
místě během pěti minut od převzetí výzvy 
k zásahu.

Muž ve věku dvaatřicet let spadl z  při-
bližně půl druhého metru vysoké terasy. 
Po dopadu zůstal ještě chvíli při vědo-
mí, následně jej však postihly celotělo-
vé křeče a v okamžiku příjezdu posádek 
ZZS byl v bezvědomí. Záchranáři mu po-
dali léky, zajistili dýchací cesty a převed-
li jej na přístrojem řízenou ventilaci. Po 
zajištění krčním límcem, uložení do pod-

tlakové matrace a dalších opatřeních pa-
cienta převzali letečtí záchranáři. S  po-
dezřením na vážné poranění mozku byl 
transportován do ostravské Fakultní ne-
mocnice a předán na tamním urgentním 
příjmu.

Lukáš Humpl 
tiskový mluvčí ZZS MSK

Mezi Bruntálem a Václavovem byl v autě nalezen mrtvý muž
Policisté a  kriminalisté z  Územního od-
boru Policie České republiky v  Bruntále 
se intenzivně zabývají případem, ke kte-
rému došlo 19. září na Bruntálsku. 61letý 
muž řídil vůz z Bruntálu směrem na Václa-
vov, když z dosud nezjištěných příčin (zřej-
mě po předchozí zdravotní indispozici) při 
průjezdu zatáčkou přejel do protisměru, 

sjel z  komunikace přes několik dřevěných 
ohradníků na pastvinu a narazil do základu 
betonového mostku.
Deset minut před šestnáctou hodinou byl na-
lezen náhodnými svědky bez známek života. 
Přítomné osoby a následně i přivolaná osád-
ka sanitního vozidla se pokoušela o jeho re-
suscitaci, zasahující lékař však posléze kon-

statoval smrt řidiče. Prohlídkou automobilu 
nebylo na místě zjištěno, že by došlo ke stře-
tu s jiným vozidlem. Celková hmotná škoda 
byla vyčíslena na 50 tisíc korun.

René Černohorský 
Krajské ředitelství PČR MSK 

oddělení tisku

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, 
kdo Tě měl rád,  

nikdy nezapomene.

Dne 18. září 2023 
uplynulo 10 let,  

co nás navždy opustil 
pan Josef Vosyka.

S láskou a úctou vzpomínají 
synové Josef a Miroslav  

s rodinami.

Blahopřejeme 
jubilantům, kteří oslavili 80 let a více
Anežka Nebesová – Janovice 80 let
Jana Marková – Rýmařov 80 let
Alena Prochásková – Rýmařov 80 let
Rostislav Kubis – Rýmařov 80 let
Milan Zámečník – Rýmařov 80 let
Jan Begy – Rýmařov 81 let
Jaroslava Hoduláková – Rýmařov 81 let
Helena Pasecká – Rýmařov 81 let

František Juraš – Rýmařov 81 let
Jaroslava Vlčková – Rýmařov 81 let
Vladimír Zobal – Rýmařov 82 let
Oldřiška Schallnerová – Rýmařov 82 let
Věra Korchová – Rýmařov 83 let
Miloslava Králíková – Rýmařov 84 let
Milada Jarošová – Rýmařov 85 let
Jiřina Kneblíková – Rýmařov 85 let

Zdenka Ondrová – Rýmařov 85 let
Marie Töllichová – Rýmařov 86 let
Ludmila Zavadilová – Rýmařov 89 let
Václav Dutkiewič – Rýmařov 90 let
Věra Stuchlíková – Rýmařov 90 let

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(19. 8. 2023 až 15. 9. 2023)

Rozloučili jsme se
Olga Lišková – Dolní Moravice 1931
Marie Seitlová – Stará Ves 1950 
Jarmila Viceníková – Rýmařov 1964
Anna Slováková – Stará Ves 1943 
Drahoslava Čermáková – Rýmařov 1929 
Josef Tabarka – Rýmařov 1941 
Jan Strnadel – Tvrdkov 1946
Anežka Urbanová – Horní Město 1943 
Alena Chytrá – Janovice 1940 
Elfrieda Heinischová – Rýmařov 1936 

Evidence obyvatel MěÚ Rýmařov  
(19. 8. 2023 až 15. 9. 2023)



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 09/2023

14 

KAM VE VOLNÉM ČASE

Kam ve volném čase
2. 9. – 29. 10.
Výstava: 
Jan Švankmajer – Nepřírodopis
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Octopus
Navštivte výstavu koláží, kreseb, 
asambláží a objektů významného výtvarníka 
a fi lmového tvůrce Jana Švankmajera.
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

12. 9. – 29. 10.
Výstava: Miroslav Glacner – 
Kostely krásné a vzácně 
otevřené
Městské muzeum Rýmařov, 
Galerie Pranýř
Navštivte výstavu fotografi í rýmařovského 
rodáka Miroslava Glacnera. Autor nafotil kostely 
v Albrechticích, Kněžpoli, Stránském, Vajglově 
a zvonici v Jamarticích.
Více informací na www.muzeumrymarov.cz

29. 9. 19:00
Stvořitel
Kino Rýmařov
Sci-fi  o boji s pokročilou umělou inteligencí
Více na www.kinorymarov.cz

30. 9. a 7. 10. 16:00
Tlapková patrola ve velkofi lmu
Kino Rýmařov
Nové dobrodružství psích 
záchranářů
Více na www.kinorymarov.cz

30. 9. 19:00
Expend4bles: Postr4datelní
Kino Rýmařov
Expendables jsou s novými členy týmu poslední 
obrannou linií světa. Americký akční fi lm
Více na www.kinorymarov.cz

1. 10. 9:00
Pouť
Kostel sv. Michaela archanděla, Rýmařov
Slavnostní pouť spojená se mší

3.–6. 10.
Buď připraven aneb zažij skauting na vlastní kůži
náměstí Míru, Rýmařov
Přijď v úterý 3. října v 16 hod. na náměstí Míru 
a zažij skauting na vlastní kůži. Po celý týden 
bude připravena šifrovací hra. Určeno pro děti od 7 do 15 let. 

2.–6. 10.
Týden knihoven
Městská knihovna Rýmařov
Čtenářská amnestie, registrace zdarma, přednáška, besedy, 
začátek Virtuální univerzity 3. věku, vernisáž nové výstavy

3. 10. 17:00
Jak připravit zahradu na zimu
Městská knihovna Rýmařov
Přednáška Josefa Kužely

3. 10. 19:00
Saw X
Kino Rýmařov
Dosud nejznepokojivější díl série Saw
Americký horor. Více na www.kinorymarov.cz

4. a 6. 10. 19:00
Bod obnovy
Kino Rýmařov
Sci-fi  thriller z nedaleké budoucnosti
Více na www.kinorymarov.cz

5. 10. 9:00–16:00
Farmářské a řemeslné trhy
náměstí Míru Rýmařov
Frgály, sýry, pečivo, cukrovinky, uzeniny, rukodělné výrobky, 
proutěné zboží a další

5. 10. – 14. 12.
Výstava: Lenka Kamínková – Fokusy
Městská knihovna Rýmařov, Galerie Čítárna
Plátna Lenky Kamínkové inspirovaná pozorováním 
hornin pod mikroskopem
Vernisáž 5. 10. v 17:00 v čítárně knihovny, 
hudební doprovod Jan Gottvald

6. 10. 10:00
Prezidentka
Kino Rýmařov
Promítání české romantické komedie 
v rámci fi lmového klubu pro seniory
Více na www.kinorymarov.cz

6. 10. 16:00
Drakiáda
Kopec nad Okružní a Větrnou ulicí
Středisko volného času Rýmařov pořádá 
oblíbenou Drakiádu se spoustou soutěží a zábavy. 
Více na www.svcrymarov.cz

7. 10. 9:30
Běh na Čerťák
Flemmichova zahrada, 
Rýmařov
Běžecký závod na vrchol 
Kamenné hory
Registrace a více informací 
na webu certak.svcrymarov.cz

7. 10. 15:00
SK Jiskra Rýmařov – SK Baťov 1930
Fotbalový stadion
Přijďte v sobotu odpoledne 
na hřiště podpořit Jiskru!
Více informací na www.jiskrarymarov.com
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8. 10. 10:00
Dětské rybářské závody EKO 
CUP junior
Podolský rybník
Rybářské závody 
pro děti do 15 let
Akce se koná za každého počasí!

8. 10. 10:00
Běh na Alfrédku
Ski areál Severka, Stará Ves
Běžecký závod, součást Velké ceny vytrvalců 
Olomouckého kraje
Více informací na www.svcrymarov.cz

10. 10. 19:00
Jeseň
Kino Rýmařov
Částečně autobiografi cké dílo na motivy 
tradičních pověstí Jeseníků
Po promítání beseda s tvůrci fi lmu
Více na www.kinorymarov.cz

11. 10. 19:00
Jeanne du Barry – Králova milenka
Kino Rýmařov
Francouzské historické drama 
ze dvora krále Ludvíka XV.
Více na www.kinorymarov.cz

13. 10. 19:00
Koncert
Jazzclub SVČ Rýmařov
Pro rýmařovské publikum zahrají 
kapela Kolna, americký kytarista 
Clive Wright a muzikant Koonda Holaa.
Více na jazzclub.svcrymarov.cz

13. 10. 19:00
Vymítač ďábla: Znamení víry
Kino Rýmařov
Americký horor přístupný od 15 let
Více na www.kinorymarov.cz

14. 10. 16:00
Esa z pralesa 2: Světové 
dobrodružství
Kino Rýmařov
Koho voláme na pomoc, když 
nám teče do bot? Přece Esa 
z pralesa!
Francouzský animovaný fi lm
Více na www.kinorymarov.cz

14. 10. 19:00
The Rolling Stones: Sweet Summer Sun – 
Hyde Park Live
Kino Rýmařov
Sestřih koncertů legendární skupiny 
z roku 2013 pořádaných u příležitosti 
50 let od založení
Více na www.kinorymarov.cz

16. 10. 18:00
Taneční večer pro dříve 
narozené
hotel Praděd
Přijměte pozvání na oblíbené 
taneční večery pro seniory. 
Vstup je zdarma.

21. 10. 14:30
SK Jiskra Rýmařov – FK Nový Jičín
Fotbalový stadion
Přijďte v sobotu odpoledne na hřiště 
podpořit Jiskru!
Více informací na www.jiskrarymarov.com

21. 10. 15:00
Fitness maraton
Středisko volného času Rýmařov
Odpoledne plné pohybu se zkušenými lektorkami
Skvělý doprovodný program, 
občerstvení a pití v ceně
Více informací na www.svcrymarov.cz

19. 10. 19:00
Caveman
Městské divadlo Rýmařov
Divadelní komedie, která 
vás rozesměje až k slzám.
Vstupenky v předprodeji 
v Informačním centru Rýmařov

29. 10. 15:30–18:00
Po stopách podzimu
SVČ Rýmařov, Okružní ulice
Stezka plná úkolů a strašidel s malou 
odměnou na konci
Více informací na www.svcrymarov.cz

31. 10. 17:00
Dušičky v Rýmařově
Městský hřbitov, Rýmařov
Přednáška ve smuteční síni, komentovaná 
prohlídka hřbitova
Městské muzeum Rýmařov zve na přednášku 
o historii pohřbívání v Rýmařově a podobách 
městských hřbitovů. 
Od 18:30 hod. bude probíhat komentovaná 
prohlídka hřbitova. 
Více informací na www.muzeumrymarov.cz
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Legenda českého surrealismu Jan Švankmajer  
vystavuje v Rýmařově
V sobotu 9. září byla zahájena poslední 
z letošních výstav v Galerii Octopus 
rýmařovského muzea, a to výstava 
kreseb, koláží, asambláží a objektů 
významného českého surrealistického 
výtvarníka a filmového tvůrce Jana 
Švankmajera. O svébytné tvorbě autora 
promluvil František Dryje, teoretik, 
básník a redaktor surrealistické revue 
Analogon.

Široká veřejnost si jméno Jana 
Švankmajera spojí zejména s  filmy Adéla 
ještě nevečeřela, Deváté srdce, Upír z Fera-
tu, Tajemství hradu v Karpatech, Návštěvníci 
či Tři veteráni, u nichž vytvořil neotřelé re-
kvizity a animace. Náročnější diváci zajisté 
znají jeho celovečerní filmy Něco z Alenky, 
Lekce Faust s vynikajícím hereckým výko-
nem Petra Čepka, Spiklenci slasti, Otesá-
nek, Šílení či dva poslední snímky Přežít 
svůj život a  Hmyz, v  němž hraje rýmařov-
ská rodačka Ivana Uhlířová. Jan Švankma-
jer není jen filmař, scenárista a  animátor, 
ale rovněž vynikající výtvarník a čelní před-
stavitel českého poválečného surrealismu, 
vystavující po celém světě a nyní konečně 
také v Rýmařově. Švankmajerovi Rýmařov 
totiž není úplně neznámý.
V roce 1983 fotograf Jindřich Štreit ve své 
galerii na Sovinci uskutečnil kolektivní vý-
stavu československých surrealistů s  ná-
zvem Sféra snu. Než byla ale nainstalovaná 
výstava zahájena, byla komunistickými or-
gány uzavřena. Mezi vystavujícími byl i Jan 
Švankmajer. Po sametové revoluci autor 

několikrát přijel do Rýmařova i  s  historič-
kou umění, výtvarnicí a  básnířkou Alenou 
Nádvorníkovou, aby rozšířil svou sbírku 
umění a kuriozit o díla rýmařovské art brut 
malířky Marie Kodovské. Naposledy byl ně-
kolika díly zastoupen na kolektivní výstavě 
Zítra je jindy. Karel Šebek žije, která v Galerii 
Octopus proběhla v roce 2015.
Letos se díky spolkové spolupráci a přátel-
ským vazbám s Romanem Kubíkem, surrea- 
listickým fotografem ze Šternberka, poda-
řilo v  Galerii Octopus uskutečnit výstavu 
samostatnou, a to mimořádně reprezenta-
tivní. V souboru více než padesáti děl jsou 

zastoupeny snad všechny polohy a výtvar-
né techniky rozmanité autorovy tvorby od 
kreseb, frotáží, koláží, kolorovaných grafik, 
fotografií až po asambláže a objekty. Nej-
starší dílo pochází z  roku 1972, nejmladší 
vzniklo v  loňském roce. Rýmařovská vý-
stava Nepřírodopis byla letos představena 
v Drážďanech a v Česku jde o  jedinou sa-
mostatnou autorovu výstavu v  letošním 
roce. Příští rok legenda českého surreali-
smu oslaví devadesátiny, což bude zajisté 
připomenuto výstavními projekty velkých 
galerijních institucí.
Sen, bezbřehá imaginace, absurdno a fan-
tazie jsou zřídlem autorovy rozmanité tvor-
by. František Dryje vyzdvihl Švankmajerovo 
„nutkání vytvářet záhadně iracionální syste-
matický celek, soubor magických, imagino-
vaných a imaginativních objektů“, ať už jde 
o  neskutečná monstra či stroje autorova 
graficko-kolážového projektu nazvaného 
Švank-mayers Bilderlexikon či prostorové 
složeniny z  nejrůznějších předmětů, kostí, 
minerálů, nářadí, větví až po části hraček 
(např. Mineralizovaná liška, Siamská dvoj-
čata s  nádorem aj.). Tyto složeniny mo-
hou diváka znejistit, šokovat, pobouřit, ale 
také pobavit, ne však účelně a prvopláno-
vě. Onen „tajemný švankmajerovský ob-
jekt“ autor vytváří, aby „rozšířil a  obohatil 
naše vnímání a  prožívání tohoto ze všech 
stran popsaného a  zkatalogizovaného 
světa“. Stihnete se o  tom přesvědčit do  
29. října.

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

František Dryje zahajuje výstavu

Zdenek Černý s Lucií a Daliborem Kamenskými u objektu Siamská dvojčata s nádorem



RÝMAŘOVSKÝ HORIZONT | 09/2023

 17

KULTURA

Rýmařovské Dny evropského dědictví
Už od roku 1985 se v září konají Dny 
evropského dědictví (DED) zaštítěné 
Evropskou unií a Radou Evropy. 
Každým rokem se do této „nejznámější 
participativní kulturní události“ zapojuje 
na 50 zemí, zpřístupní se na tisíc památek 
a lokalit, které navštíví více než  
20 milionů lidí. I letos se do Dnů zapojilo 
Městské muzeum Rýmařov s programem, 
o který projevilo zájem bezmála  
250 návštěvníků.

Jak informují oficiální stránky DED, smys-
lem akce je zvýšení povědomí o evropském 
kulturním bohatství a  rozmanitosti, podní-
cení zájmu o  evropské kulturní dědictví, 
boj proti rasismu a xenofobii a podpora to-
lerance vůči jiným kulturám v celé Evropě, 
nemalým cílem je rovněž apel na veřejnost 
a  vládu o  potřebě chránit kulturní dědic-
tví. Jako každý rok bylo stanoveno téma, 
které pro ten letošní znělo „Život v památ-
kách“.
Program rýmařovského muzea se odvíjel 
od pěti vybraných duchovních památek, 
v  nichž se život na většinu času zastavil 
a rozbíhá se obvykle pouze dvakrát do roka 
v závislosti na církevních svátcích (Vánoce, 
Velikonoce či svátek zasvěcení). Jsou jimi 
kostel Nejsvětější Trojice v  Albrechticích, 
unikátní starokatolická zvonice v  Jamarti-
cích, kostel sv. Jana Křtitele v Kněžpoli, kos-
tel sv. Kateřiny ve Stránském a  kostel sv. 
Antonína ve Vajglově. Tyto památky ve spo-
lupráci s  Římskokatolickou farností v  Rý-
mařově v  červnu navštívili studenti Gym-
názia a  SOŠ Rýmařov, aby se obeznámili 
s  místem, v  němž budou v  září provázet. 
Společně s  nimi jednotlivé lokality navští-
vil rýmařovský fotograf Miroslav Glacner, 
který nasnímal sérii fotografií, jejichž vý-
běr byl představen na výstavě Kostely krás-
né a vzácně otevřené v komorním prostoru 
Galerie Pranýř. Vernisáž výstavy velkofor-
mátových barevných i černobílých snímků 
proběhla v  úterý 12. září. Následující den 
v muzeu pronesli historikové Petr Balcárek 
a  Filip Vrobel přednášku o  zmíněných cír-
kevních stavbách. Ve čtvrtek 14. září byly 
od tří do osmi hodin večer svatostánky ote-
vřeny v  rámci prohlídek komentovaných 
studenty rýmařovského gymnázia. Pro vět-
šinu z nich to byla první zkušenost s prová-
děním. V  pátek program zakončil koncert 
šumperského sboru ŽAVEZ v  kostele sv. 
Kateřiny ve Stránském.
Městské muzeum Rýmařov děkuje všem, 
kdo se na akci podíleli!

Text a foto: Michal Vyhlídal 
Městské muzeum Rýmařov

Miroslav Glacner zahajuje svou výstavu

Petr Balcárek a Filip Vrobel přednášejí o vybraných kostelích

Studenti gymnázia provázejí návštěvníky kostelů
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Letní soutěž ze staveniště
Na letní prázdniny vyhlásila rýmařovská knihovna on-line soutěž, 
kterou podobně jako během covidové pandemie motivovalo přání 
udržet se čtenáři kontakt za omezeného provozu půjčovny. V ce-
lém okolí budovy totiž probíhala intenzivní stavební činnost, která 
ztěžovala přístup do knihovny, a proto během prázdnin zůstala půj-
čovna otevřená jen dva dny v týdnu.
Střídavě prašné a blátivé staveniště s výkopy, hromadami materiálu 
a stavebními stroji evokuje kulisy mnoha příběhů, a stalo se tak zdro-
jem inspirace pro letní soutěž. Přímo před knihovnou jsme nafotili 
sérii ikonických scén ze slavných literárních, většinou zfilmovaných 
děl, která měli soutěžící s pomocí krátkého úryvku poznat. Osm knih 
nejrůznějších žánrů (postapokalyptický thriller, fantasy, historický ro-
mán, dobrodružná romance, horor, sci-fi, detektivka a poetické dra-
ma) i jména jejich autorů uhádlo pět čtenářů, kteří za odměnu získá-
vají doživotní registraci v knihovně zdarma. Gratulujeme!

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov 

Foto: archiv Městské knihovny Rýmařov

Peter Handke: Nebe nad BerlínemArthur Conan Doyle: Pes baskervillský

Charles Martin: Hora mezi námi Frank Herbert: Duna

Karin Lednická: Šikmý kostel
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Čtenářská výzva
Pokračuje Čte-
nářská výzva, kte-
rou vyhlašuje web 
Databazeknih.cz. 
Smyslem výzvy 
je objevovat kni-

hy hrou. Stačí přečíst dvacet knižních titulů 
podle dvaceti pokynů. Ty najdete na webu 
Databazeknih.cz, na našem Facebooku  
a webových stránkách knihovnarymarov.cz.

Kniha s místností v názvu
Emma Donoghue: Pokoj
Knih s  místností v  názvu je nespočet,  
různých kuchyní, galerií, ložnic či knihoven 
v titulu však autoři užívají mnohdy v symbo-
lickém, přeneseném slova smyslu. Román 
irské spisovatelky Emmy Donoghue Pokoj 
(Room, 2010, česky 2011) se naproti tomu 
skutečně odehrává v uzavřené místnosti. Ta 
není běžnou součástí domu či bytu, ale veš-
kerým životním prostorem. Obyvateli Pokoje 
jsou pětiletý Jack a jeho Mami. V noci ještě 
přichází na návštěvu Čert, ale jinak o Pokoji 
nikdo neví. Pro Jacka je to celý svět. V Poko-
ji se narodil a zatím ho nikdy neopustil.

Nahoře na špičce Vikýře je trochu světla, 
jinak je tmavý. Sníh v  Telce je bílý, ale ten 
opravdový ne, to je divné. „Proč na nás ne-
padá?“
„Protože je venku.“
„Jako ve Vesmíru? Škoda že není vevnitř. 
Hrál bych si s ním.“
„Jenomže by roztál, protože tady je hezky 
teplo.“ (…)
Každé ráno musíme udělat spoustu věcí, 
třeba dát Kytce hrneček vody v Umyvadlovi, 

aby se nerozlila, a pak ji vrá-
tit na talířek na Prádelníkovi. 
Kytka bydlela dřív na Stolovi, 
ale Boží tvář jí spálila list. Teď 
jich zbývá devět, jsou široké 
jako moje ruka a  celé chlu-
paté. Mami říkala, že psi jsou 
taky tak chlupatí. Ale psi jsou 
jen v Telce. Devět se mi nelí-
bí. Najdu malý nový lísteček, 
tak je jich zase deset.
Pavouk je opravdovský. Vi-
děl jsem ho dvakrát. Teď ho 
zase hledám, ale je tam je-
nom pavučina mezi nohou Stola a jeho plac-
kou. Stůl dobře drží rovnováhu, to je těžké, 
já když si stoupnu na jednu nohu, tak to vy-
držím strašně dlouho, ale nakonec vždycky 
spadnu. Mami o  Pavoukovi neříkám. Ona 
pavučiny zametá, říká, že jsou špinavé, ale 
podle mě jsou jako hodně tenké stříbro.

(DONOGHUE, Emma. Pokoj. Přel. Veroni-
ka Volhejnová. 1. vyd. Praha: Euromedia 
Group, 2011, s. 14–15.)

Jack vypráví o  životě v  Pokoji s  barvitou 
představivostí pětiletého dítěte. Kusy ná-
bytku i  jiné předměty v  něm jsou životné, 
každá drobnost je výzvou k dobrodružství, 
neviditelný svět za střešním oknem je ce-
lým vesmírem a  pořady v  televizi se ode-
hrávají na cizích planetách. Postupně se 
dozvídáme, jak se ústřední dvojice v Pokoji 
ocitla a proč jej nemůže opustit. Že Pokoj 
není bezpečným útočištěm, jak jej vnímá 
Jack, ale vězením. Autorka stupňuje klaus-
trofobní atmosféru do kritického okamžiku, 
kdy se jediným východiskem stane pokus 

o útěk. Jaký svět ale na Jac-
ka čeká za zdmi?
Román Emmy Donoghue na-
bízí nevšední, nikoli nereálný 
příběh. Upoutá jazykovou vy-
nalézavostí, evokující dětský 
způsob myšlení nezatížený 
stereotypy a schopný poklá-
dat zásadní otázky. Pokoj 
byl v  roce 2010 nominován 
na prestižní Man Booker Pri-
ze a v roce 2015 byl také zfil-
mován.

Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Další tipy na knihy  
s místností v názvu:

Matt Haig: Půlnoční knihovna

Simon Mawer: Skleněný pokoj

Lisa Jewell: Rodina z podkroví

Ivanka Devátá: Džungle v kuchyni

Chris Carter: Galerie mrtvých

Dominik Dán: Cela číslo 17

Vojtěch Matocha: Bílá komnata

Jonas Karlsson: Místnost

Alyson Richman:  
Kabinet milostných dopisů

Lenka Reinerová:  
Čekárny mého života

Katarína Gillerová: Cizí ložnice

Richard Laymon: Sklepení

Cormac McCarthy: Cesta J. R. R. Tolkien: Pán prstenů – Návrat krále Kodži Suzuki: Kruh
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Říjen začne Týdnem knihoven
První týden měsíce října bude i letos zvláště 
příhodný pro návštěvu městské knihovny. 
Její program od pondělí 2. října do pátku  
6. října nabídne zajímavé pořady pro 
čtenáře všech generací a také dva 
oblíbené benefity – upomínkovou amnestii 
a možnost registrovat se na rok zdarma.

Třebaže nejsou sankce za opožděné vra-
cení výpůjček vysoké, čtenáři upomínkové 
amnestie rádi využívají. Ani registrační po-
platky nejsou horentní: pro děti do 15 let, 
studenty a důchodce činí 50 korun na rok, 
pro dospělé čtenáře 120 korun, což se rov-
ná 10 korunám měsíčně za možnost vy-
půjčit si knihy, časopisy, audioknihy, stolní 
hry nebo edukační hračky v hodnotě stovek 
i tisícovek korun. To ocení náruživí čtenáři, 
kteří netouží každou přečtenou knihu vlast-
nit. Studentům se může hodit četba k ma-

turitě a  rodičům malých dětí přijde vhod 
možnost vyzkoušet si kvalitní edukační 
hračky nebo stolní hry. V  Týdnu knihoven 

se nabízí jedinečná příležitost začít užívat 
služeb knihovny první rok zdarma.
Připravujeme také kulturní a  vzděláva-
cí program pro všechny generace. V  prv-
ním říjnovém týdnu startuje série knihov-
nických besed pro žáky základních škol, 
seniorům ve středu 4. října začíná zimní 
semestr Virtuální univerzity třetího věku 
a nejen pro ně je na úterý 3. října v 17 hodin 
naplánována přednáška Josefa Kužely 
o  přípravě zahrádky na zimu. Ve čtvrtek  
5. října v 17 hodin zahájíme vernisáží další 
výstavu v galerii Čítárna. Plátna inspirova-
ná pozorováním hornin pod mikroskopem 
vystaví výtvarnice Lenka Kamínková, verni-
sáž hudebně doprovodí Jan Gottvald. Čte-
náře i nečtenáře srdečně zveme!

Text a foto: Zdenka Nesetová 
Městská knihovna Rýmařov

Hedva Český brokát a Národní divadlo
Firma Hedva Český brokát má mnohaletou 
tradici, takže se podílela na velké 
rekonstrukci Národního divadla již v letech 
1977–1983. V Rýmařově se tehdy tkaly 
krásné tapety – brokáty, kterými bylo 
v Národním divadle vybaveno mnoho 
prostor. A protože uplynulo již 40 let, 
nastal čas na obnovu.

V  roce 2020 rýmařovská textilka dodala 
desítky metrů brokátu pro obnovu prezi-
dentského apartmá. V  letošním roce do-
šlo také na dva předpokoje. Původní bro-
káty byly tkány na jiné technice, která byla 
nahrazena modernější. To znamenalo, že 
konstrukce tkaniny i vzory musely být při-
praveny a navzorovány znovu.
Letošní dodávka se skládala ze tří druhů 
brokátů určených pro stěny předpokojů 

prezidentského apartmá a pro dělicí stě-
nu v hledišti. Pro každou z těchto tkanin 
musela být připravena jiná osnova – tedy 
osnova z jiného materiálu a v jiné barvě. 
Na výrobu jsme měli pouze jeden měsíc. 
Celá akce byla velmi náročná na odbor-
nost i  logistiku a  zasáhla nám také do 
plánované firemní dovolené, takže část 
našich zaměstnanců si dovolenou mu-
sela upravit. Jde však o  velmi prestižní 
záležitost a  nádherné tkaniny. Na svou 
práci jsme patřičně pyšní a máme velkou 
radost, že je naše malé město díky těmto 
krásným tkaninám známé nejen na území 
naší vlasti.

Martina Kohoutková 
jednatelka firmy Hedva Český brokát 

Foto: archiv firmy
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Ekologická farma Jana Hořáka slavila 30 let
V sobotu 26. srpna se konal na farmě Jana 
Hořáka v Janovicích u Rýmařova Den ote-
vřených vrat. Areál farmy byl veřejnosti pří-
stupný od 10 hodin. Po uvítání návštěvníků 
následovaly komentované prohlídky. Byla 
zde možnost ochutnávky vína a  biopotra-
vin, manželé Křenkovi ze Stránského před-
vedli stříhání ovcí a výrobu sýra.
O zábavu dětí i dospělých se postaral Ivo 
Batoušek se skupinou Jumping Drums. 
Ve 13 hodin požehnal účastníkům akce 

rýmařovský farář P. Mgr. ICLic. František 
Zehnal, Th.D. Kulturní program naplnily 
hudební skupiny Jumping Drums a  Ro-
maryo.
Chtěli bychom poděkovat všem zúčastně-
ným, od návštěvníků až po spolupracovníky, 
kteří se podíleli na přípravách a organizaci 
tohoto významného dne.

Pavlína Krajčová, Farma Jan Hořák 
Foto: Josef Litvik

Rýmařovská padesátka letos ve znamení slunečného počasí
V sobotu 9. září pořádal rýmařovský Klub 
českých turistů 48. ročník Rýmařovské 
padesátky. Turisté mohli vyrazit na krásné 
pěší túry po okolních lesích a horách, 
obdivovat přírodu a užívat si klid a čerstvý 
vzduch. Cyklisté zase vyzkoušeli své 
dovednosti a vytrvalost na tratích plných 
náročných stoupání a sjezdů.

Nádherné počasí přilákalo 246 nadšenců 
turistiky a  cykloturistiky z  Moravskoslez-
ského, Olomouckého a Středočeského kra-
je – mimo jiné z Prahy a Kladna.
Pěší tratě si vybralo 133 účastníků, mezi ni-
miž převažovaly ženy. Nejdelší, padesátiki-
lometrovou trasu zdolalo 13 sportovců, vět-
šina turistů však zvolila desetikilometrovou 
trasu. Mezi 113 cyklisty měli naopak převa-

hu muži, přičemž na nejdelší trasu, 57 kilo-
metrů, vyrazilo dokonce 46 účastníků.
Nejmladšími účastnicemi byly Rýmařovan-
ky, které se na vlastní nohy teprve postaví –  
čtyřměsíční Klára Sklářová a  pětiměsíční 
Žofie Klusáčková. Ladislav Urban z Rýma-
řova je věrným příznivcem padesátky a ve 
svých 88 letech byl jejím nejstarším účast-
níkem, respekt si však zaslouží i  82letá 
paní Kostrhunová a  83letá paní Dvorská, 
které přijely z Otic u Opavy.
Děkujeme všem členům i  nečlenům, kte-
ří se podíleli na přípravě, organizaci a prů-
běhu 48. ročníku Rýmařovské padesátky. 
Zároveň bychom chtěli za Klub českých tu-
ristů poděkovat městu Rýmařovu za jeho 
finanční dotaci, Středisku volného času 
Rýmařov za poskytnutí prostor pro start, 

průběh i cíl celé akce, Jakubu Valovi za ná-
vrhy a tisk plakátů, Ladislavu Baslarovi za 
úpravu map, měsíčníku Rýmařovský hori-
zont za propagaci a  školní jídelně ZŠ Rý-
mařov, Jelínkova za výbornou škvarkovou 
pomazánku.
Rýmařovská padesátka není jen sportovní 
událostí, ale také příležitostí k setkání s lid-
mi, objevování nových míst a  prožití krás-
ného dne venku. Je to skvělý způsob, jak 
oslavit lásku k  aktivnímu životnímu sty-
lu a  přírodě. Doufáme, že se už těšíte na  
49. ročník této skvělé události, který plánu-
jeme na sobotu 7. září 2024.

Jana Šrámková 
předsedkyně KČT, odbor Rýmařov 

Foto: redakce
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Koloběžkáři z Rýmařova na mistrovství Evropy v Itálii
Po covidové přestávce se pořádání 
nejvyšší kontinentální soutěže v koloběhu 
1.–3. září 2023 ujali Italové v provincii 
Treviso.

Soutěž měla čtyři části. V  pátek probíha-
ly sprinty na atletickém stadionu v  San 
Vendemianu, v sobotu pak kritérium, štafety 
a  v  neděli dlouhý závod u  jezera Lago de 
Bandie. Závodů se zúčastnilo celkem 
134 závodníků z  Česka, Itálie, Slovenska, 
Polska, Německa, Finska, Rakouska, Belgie 
a  Holandska. Rýmařovský tým KOSTKA 
RACING reprezentovali mladí Klára Slová-
ková s Tomášem Sedlářem a zkušení Věra 
Vybíralová s  Patrikem Krečmerem. Celko-
vě získali devět medailí, Klára Slováková 

dvě bronzové ze sprintu a  kritéria, Tomáš 
Sedlář bronzovou z kritéria, Věra Vybíralo-
vá tři stříbrné ze sprintu, kritéria a dlouhé-
ho závodu a  Patrik Krečmer dvě stříbrné 
ze sprintu a kritéria a bronzovou z dlouhé-
ho závodu. Smůlu si vybral Tomáš Sedlář, 
kterého ve finále sprintu zklamala obuv, 
když měl zlato téměř jisté díky nejrychlej-
šímu kvalifikačnímu času ze všech. Závody 
proběhly v hezkém prostředí, trasy byly ná-
ročné, ale pořadatelé srdeční. Příští rok nás 
čeká mistrovství světa, které se bude konat 
v českých Konstantinových Lázních. S po-
zdravem „3, 4 trhni si nohou...“

Patrik Krečmer 
Foto: Jiří Kubínyi

Rýmařovští atleti zahájili podzimní sezónu přespolním během
Prvním z přespolních běhů, který jsme pro 
naše malé závodníky na úvod školního 
roku vybrali, byl Běh lyžařů. Ten se konal 
ve Flemmichově zahradě v Rýmařově 
v neděli 17. září.

Pořádající klub přesunul tuto tradiční akci 
ze Stráleckého údolí, kde byl terén o  po-
znání náročnější. Ve Flemdě se vždy dob-
ře běhá, ale dlouhé tratě, které jsou v tomto 
závodu připraveny už od nejmenších kate-
gorií, byly pro naše atlety velkou zkouškou 
vytrvalosti.
Na start se postavilo sedmnáct našich 
závodníků. Děti ve věku sedmi let a mlad-
ší měly před sebou trať dlouhou 500 me-
trů. Kluci v  této kategorii obsadili stupně 
vítězů – na prvním místě doběhl Zdeněk 
Matula, druhý byl Michal Prášil. Skvěle bě-
želi a bojovali o umístění i ostatní závod-
níci, kterými byli Michael Čelko, Sebastian 
Mereďa, Vít Sedláček, Martin Horelica, Ši-

mon Čelko a  Adam Novák. Ve stejné ka-
tegorii dívek skvěle zaběhla Gréta Ondruš-
ková, Nela Malurková, Darina Neherová, 
Ema Malurková, Eliška Obručníková a So-
fie Slováková. Bramborovou medaili vy-

bojovala Kateřina Sedláčková v  kategorii 
nejmladších žákyň na trati dlouhé 1 000 
metrů. Jedinou zástupkyní našeho klubu 
v mladších žákyních byla Zuzana Sagnero-
vá, která získala na dvoukilometrové trati 
v silné konkurenci skvělé 11. místo. V do-
rostencích vybojoval osmé místo na tra-
ti dlouhé čtyři kilometry Tomáš Mazánek 
a  Michal Dočkálek v  kategorii dospělých 
urval bramborovou medaili na trase šesti-
kilometrové.
Naši závodníci v  oranžových dresech byli 
na trati nepřehlédnutelní. Děkujeme po-
řádajícímu klubu, fanouškům a  rodičům 
za skvělou atmosféru a  našim sponzo-
rům, městu Rýmařovu a Národní sportovní 
agentuře, za podporu. Všem závodníkům 
gratulujeme k úžasným výkonům a děkuje-
me za účast.

Text a foto: Jana Strnadelová 
ATLETIKA Rýmařov, z. s.
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Jiskra pokračuje v sezóně. Doma porazila Strání i Slavičín
Fotbalisté Jiskry za sebou mají další 
várku zápasů. Poprvé v sezóně posbírali 
tři body, doma hájí neporazitelnost a ve 
svém středu přivítali nové tváře. Jiná 
jména zase mužstvo opustila.

Po vysoké prohře 2:7 v Holešově v klubu 
skončil brankář Vojtěch Nakládal, který se 
s  trenérem Furikem dohodl na ukončení 
spolupráce. V týmu nepokračují ani Jan Ti-
helka a Ondřej Hrabina, kteří na konci pře-
stupového období zamířili na hostování do 
Staré Vsi. K  týmu se naopak během září 
připojili brankář Vojtěch Pitron, slovenský 
obránce Lukáš Cvacho a  ofenzivní hráč 
Rostislav Faltýnek.
Poslední srpnovou sobotu přivítala Jiskra 
v Rýmařově tým Strání, který je prošpiko-
ván hráči se zkušenostmi z  první, druhé 
i  třetí nejvyšší soutěže včetně gólmana 
Nemravy, který celou jednu sezónu plnil 
roli brankářské jedničky na Slovácku. Zá-
pas divákům nabídl šestigólovou přestřel-
ku. Skóre zápasu otevřel již v  7. minutě 
Michal Furik. Během dalších osmi minut 
ale hosté dvěma góly otočili. V závěru po-
ločasu však Vojtěch Kneifel dokázal srov-
nat a ještě před odchodem do kabin poslal 
rýmařovské fotbalisty do vedení svým dru-
hým gólem v utkání Furik, který proměnil 
penaltu. Po změně stran padl již jediný gól, 
který v 74. minutě vstřelil Petr Čikl. Jiskra 
zvítězila 4:2.
„Za tuhle výhru jsme hodně rádi. Začali 
jsme dobře. Krásnou střelou jsme se do-
stali do vedení. Jen škoda, že vydrželo asi 
minutu. Trochu jsem se bál, co tohle udě-
lá s  psychikou hráčů, protože z  minulého 
zápasu jsme nebyli dobře naladění. Jsem 
rád, že jsme zápas nakonec dovedli do ví-
tězného konce,“ zhodnotil duel proti Strání 
trenér Furik.
O  týden později zamířili rýmařovští hráči 
na nejkratší výjezd sezóny do nedalekého 
Šternberku. Zápas nabídl minimum šancí 

na obou stranách. To podstat-
né se dělo až v samotném zá-
věru. V  81. minutě poslal Jis-
kru do vedení Čikl, který vstřelil 
svůj čtvrtý gól v  sezóně a  je 
nejlepším střelcem Rýmařova. 
Z vedení se ale svěřenci kouče 
Furika radovali pouze pár vte-
řin. Po chybě Dostála srovnal 
Dittrich. Zápas skončil remí-
zou 1:1.
„Když vedete 1:0 devět minut 
před koncem, tak je jasné, že se 
vyhrát dá. Na tom, že fotbal ne-
byl moc koukatelný, má za mě 
velkou vinu terén, protože byl 
opravdu těžký a  bořilo se to. 
Terén byl podmáčený a  škodil fotbalu na 
obou stranách,“ litoval po remíze Furik.
Stejným výsledkem skončilo i  následující 
utkání proti Viktorii Přerov. Hosté měli po 
celý první poločas převahu, kterou ve 44. 
minutě proměnili ve vedoucí gól. Rýmařov-
ským fotbalistům se podařilo srovnat až 
v 83. minutě, kdy Jiří Furik proměnil poku-
tový kop.
„Zápas byl z naší strany velmi špatný. První 
poločas se v podstatě ani nedá hodnotit,“ 
byl ke svému týmu kritický Milan Furik.
Po třech utkáních, v nichž vybojovala bod, 
podlehla Jiskra v 7. kole v Olomouci na hři-
šti Nových Sadů. V utkání prohrávala 0:3, 
teprve v 81. minutě se prosadil Pavel Je-
řábek z  penalty. Na bodový zisk to však 
nestačilo. V  utkání to hodně jiskřilo. Čer-
venou kartu viděl na domácí straně Pančo-
chář, který ještě na jaře působil v Břidličné, 
a také Cvacho. Jiskra dohrávala i bez zra-
něného obránce Kneifela, který jeden ze 
soubojů odnesl tržnou ránou v obličeji.
„Soupeře nastartovala naše individuální 
chyba. Byť jsme byli aktivnější a měli více 
šancí, dopláceli jsme na špatnou koncov-
ku. Během pěti minut v  závěru první půle 
navíc přijdeme o dva stopery. Zápas se tím 

zamotal a pro nás to bylo neřešitelné,“ shr-
nul Furik.
Naposledy Jiskra zdolala v domácím pro-
středí Slavičín. Proti Jihomoravanům při-
tom prohrávala už o  dvě branky. Do pře-
stávky ale dal kontaktní gól Petr Čikl. Po 
změně stran došlo k  několika zlomovým 
momentům zápasu. Od 53. minuty hrá-
li hosté bez vyloučeného hráče, v 60. mi-
nutě nedali penaltu. Naopak Jiskře se 
podařilo zápas otáčet. Další dvě branky 
přidal Čikl. Výstavní trefou z dálky se pro-
sadil Tomáš Palys, poslední gól zápasu 
vstřelil Pavel Jeřábek. Rýmařovští hráči 
tak porazili Slavičín 5:2. „Výsledek vypadá 
jednoznačně, ale tak jednoduché to neby-
lo. V první půli jsme hráli špatně. Můžeme 
být rádi, že jsme neprohrávali vyšším roz-
dílem. Slavičín nás vlastní nedisciplinova-
ností a neproměněnou penaltou vtáhl zpět 
do hry. Výhra je pro nás cenná,“ vážil si ob-
ratu a zisku tří bodů trenér Furik. Po osmi 
odehraných kolech patří v tabulce Divize E 
Jiskře 10. místo.

Tomáš Lašák 
Foto: Kamil Furik 

SK Jiskra Rýmařov
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„V mládí každý věří, že svět začal teprve jím, že je tu vlastně všechno... (tajenka).“  
Johann Wolfgang von Goethe (Tajenku zveřejníme v Rýmařovském horizontu 10/2023)

Tajenka z Rýmařovského horizontu 08/2023: „Přítel je, kdo o vás ví všechno, a má vás pořád stejně rád.“ – Elbert Hubbard

AKCIE - ANDRÉ - ASUÁN -  
AVISTA - BOJIŠTĚ - BONUS -  
CIRÓZA - DONKICHOT - DRIFT -  
DRTIČ - DUKLA - FREON - IBIZA -  
JÍZLIVEC - KLINČ - KNÍRAČ -  
KŠEFT - LUPIČ - MASNA -  
MIRKA - MLÁDÍ - MRAZNIČKA -  
MŠICE - NIČEMA - NOVIC -  
OČNÍK - OFSET - PEČEŤ -  
PORÁŽKA - REŽIE - RODIČE -  
ROVER - ŘÍČKA - SPODKY -  
SPRINTÉR - ŠAŠEK - ŠKROB -  
ŠŤÁRA - ŠTĚRK - ŠŤOUCH -  
TAJGA - TALÍŘ - TEOLOGIE -  
TROKY - ŤULPAS - UNITA -  
UŠATKA - VAVŘINEC -  
VĚŠTKYNĚ - VJEZD - VSTUP -  
VZETÍ - ZÁSILKA - ZERAV -  
ZKOUMÁNÍ
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